Vybrané kapitoly zo Statistickej fyziky

Priklady z cvic¢enia - navody a komentare

cviko bolo 28.3.2023

Akékol'vek otézky smelo smerujte na juraj(a)tekel(b)gmail(c)com

Bayesouvskd statistika a Markov chains

Priklad 1 (B Frekvencionistickd minca). RieSenie
nasledujucich dvoch tloh néajdete vo videu.

Priklad 2 (B Bayesovskd minca).

Priklad 3 (Kruto aktualny priklad). Toto by
malo byt zovSeobecnenie prechadzajucej tlohy.
Nemém to dopocitané, budem rad ak mi date ve-
diet ako vam to vyglo.

Priklad 4 (FC Befiugovce).

Priklad 5 (Extrémne neinovativna tuloha na pre-
cvicenie).

Priklad 6 (M Spresnenie merania). RieSenie vo
videu.

Priklad 7 (Ups). Je na doméacu tlohu.

Metropolisov algortimus

Priklad 8 (Markov chain pre dvojhladinovy sys-
tém). Naprogramoval som si to v Mathematice,
konkrétne som si nechal 100 krat vygenerovat ta
postupnost v kazdej spocital ) . x;/N a nechal vy-
kreslit histogram tychto hodnot. A vysli mi z toho
takéto obrazky pre rozne N.
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Pre druht moZnost som zobral M = N, nieco
komplikovanejsie by sa mi tu tazko ukazovalo. Do-
stal som teda N hodnét, ktoré vznikli ako posledny
¢len retaze N Markovovskych krokov. Na obrazku
jeich histogram, spolu s o¢akédvanou hodnotou pV,
tj. koTko krat by sme ocakavali 0.
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d. Toto uz necham na vas.
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e. Vysledky mojho programu pre funkciu
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Priklad 9 (Metropolisov algoritmus ako generator
Vcelku priamociaro sa normaliza¢né kon-
Stanty vo vztahu pre a vykratia. Dolezité
je to preto, ze nie vzdy vieme normalizaciu
spocitat explicitne, alebo to je niekedy len
zbyto¢né otrava.

b. Pozriem, rozmyslim, vidim.

c. Vysledky mo6jho programu v Mathematice
pre rozne hodnoty V.
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Priklad 10 (Metropolisov algoritmus ako genera-
tor ndhodnych ¢&isel 2). Program z prechiadzajace;j
tlohy pre druhé rozdelenie pravdepodobnosti. V
prvom pripade je N; = 100, v druhom 1000, &islo
pod obrazkom dava No. Na lavo pre porovnanie
vysledok prvého programu pre rovnaké N = No.



Akeé zavery plynu z tychto obrazkov uz necham

na vas.
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